

Nemocnice získala špičkové vybavení pro léčbu mrtvice

Šance pacientů, že po mrtvici budou žít plnohodnotný život, nyní díky přístrojům stouply

Chomutov – Iktové centrum neurologického oddělení chomutovské nemocnice získalo nové špičkové přístrojové vybavení pro diagnostiku a vysoce odbornou péči o pacienty s cévní mozkovou příhodou. Některé ze speciálních přístrojů putovaly také na rehabilitační a ergoterapeutické pracoviště, jež je nedílnou součástí komplexní péče o lidi postižené mozkovou mrtvicí.

Investice společnosti Krajská zdravotní je součástí projektu modernizace a obnovy přístrojového vybavení komplexního cerebrovaskulárního centra Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem a iktových center v Chomutově, Teplicích a Děčíně na úrovni dosahující evropských standardů. Celkové náklady přesáhly 99 milionů korun, 85 procent této částky společnost financuje z dotace EU.

„Nové přístroje do chomutovského iktového centra měly stát více než 22 milionů korun. Z výběrového řízení na dodavatele však vyšla konečná částka 15,224 milionu korun, podařilo se nám tedy ušetřit přes sedm milionů korun,“ upřesnila na střední tiskové konferenci k ukončení čtyřletého projektu Iva Urbanová z vedení Krajské zdravotní.

Obnova a doplnění stávajícího přístrojového vybavení iktového centra umožní podle primáře neurologického oddělení chomutovské nemocnice Jiřího Neumanna rozšíření spektra lékařských výkonů a zkvalitnění péče o pacienty s cévním onemocněním mozku. „Jsme spádovou nemocnicí nejen pro pacienty z Chomutovska, ale také pro oblast sousedního Lounska či Mostecka. Každoročně hospitalizujeme přes 600 lidí postižených mozkovou mrtvicí,“ uvedl. Jednotka intenzivní péče neurologického oddělení disponuje deseti lůžky, standardní oddělení pak může umístit 30 pacientů. Pracoviště rehabilitace a ergoterapie má 32 lůžek.

„Neurologické oddělení přesahuje svým přístrojovým vybavením i personálním obsazením běžný standard. Jako jedno z mála oddělení netrpí nedostatkem kvalitních lékařů ani sester. Pan primář patří mezi významné členy České neurologické společnosti Jana Evangelisty Purkyně. Na neurologickou péči o pacienty navazuje rehabilitační péče. Jsme proto rádi, že kvalitní a moderní přístroje získalo i to-



Zdravotní sestra Silvie Valešová předvádí nový monitor vitálních funkcí. K dalším přístrojům patří lůžko intenzivní péče, infuzní technika, ventilátory, ultrazvuk či rehabilitační motodlaha. Foto: Krajská zdravotní

o oddělení,“ doplnila ředitelka zdravotní péče chomutovské nemocnice Irena Voříšková.

Statut iktového centra chomutovská nemocnice získala v roce 2010, kdy ministerstvo zdravotnictví vytvořilo síť specializovaných pracovišť pro léčbu cerebrovaskulárních onemocnění. Pracoviště jsou rozdělena na tři stupně, přičemž iktové centrum nemocnice v Chomutově poskytuje cerebrovaskulární péči druhého stupně pacientům v jihozápadní oblasti Ústeckého kraje. Iktové centrum neurologické oddělení provozuje v úzké spolupráci s dalšími klinickými a diagnostickými obory, mezi které patří kromě rehabilitace také radiologické, chirurgické a interní oddělení. „V rámci iktového programu pak úspěšně spolupracujeme i s komplexním cerebrovaskulárním centrem v ústecké Masarykově nemocnici, jež poskytuje cerebrovaskulární péči prvního stupně,“ dodal Neumann.

Cílem zřizování specializovaných pracovišť je podle Voříškové zkvalitnit primární i sekundární prevenci cévních mozkových příhod a poskytovat intenzivní a kvalifikovanou odbornou léčebnou i ošetrovatelskou péči. „Ta však vyžaduje nejen erudici a zkušenost personálu, ale také ná-

kladnou zdravotnickou techniku, kterou bylo nutné pro potřeby iktového centra zakoupit. V současné době přebíráme a instalujeme poslední přístroje,“ řekla.

Chomutovská, ústecká, teplická a děčínská nemocnice si rozdělily v rámci projektu modernizace a obnovy vybavení zhruba tři stovky přístrojů.

Výskyt mozkových příhod je podle primáře ústecké neurochirurgie Martina Sameše velký celosvětový problém. „Dá se to přirovnat k problému s infarkty. Jenže o nich se mnohem více mluví,“ přiblížil Sameš.

Podle lékařů záleží při léčbě pacientů s mozkovou příhodou především na čase. Za limitní označují hranici tři hodiny. Poté je šance velmi malá. Zrychlit čas a provádět kvalitní výkony jim umožňují právě nové přístroje. „Každá půlhodina zdržení znamená o deset procent nižší šanci,“ vysvětlil radiolog Filip Cihlár.

Lékaři upozorňují, že důležité je umět rozoznat příznaky již doma. „Pokud se někomu svědčí koutek nebo začne mít problémy s řečí, je chybou říci: Babi, počkáme do rána a uvidí se,“ upozornil Martin Sameš. Právě tak pacient podle něj ztratí šanci na včasný odborný lékařský zásah a zdárnou léčbu. (jf)

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Muz
Schl

Chom
dalo da
ní je r
Vernis
trvá d
lek mu
stolní
či hote
víci he
spolku
leckýc
na Žof
přátel

Tele

Kada
ního t
Uvedl
lefon j
dostav
stroj t
dívký.
ní část

Rozl

Chom
mutov
nelový
dil dla
lal otv
stvo n
vedlo,
obvine

SOUTĚŽTE

JAHODY

samosběr
& prodej



GHS s.r.o.
Hořetice 2, 438 01 Žatec

Vyplněním tohoto soutěžního do redakce Chomutovského deníku nejpozději do 25. června, se přihlásíte na jahodové plantáži u Výherců budou telefonicky kontaktováni zdarma bude možné uplatnit nejpozději na jahodové plantáži u Údlíc, okres Česká Lípa všichni čtenáři Chomutovského deníku výhru zákonný zástupce. Losování vždy z kuponů došlých do čtvrtka. Počet zaslaných kuponů na

Kontakt na vás:

Jméno a příjmení

Zákonný zástupce nezletilého